

# 朴槿惠闺蜜和秘书都招了

据韩联社消息,韩国“亲信干政”事件(又称“闺蜜门”)主角崔顺实16日上午在总统弹劾案庭审时承认,曾审阅并修改过总统朴槿惠的演讲稿。青瓦台前政策调整首席秘书安钟范同日出庭坦白,曾接到来自朴槿惠的关于赦免SK集团会长等指示,全面承认此前对朴槿惠的指控。

韩国宪法法院16日召开总统弹劾案第五场辩论庭审,崔顺实作为证人首次出庭。据韩联社报道,崔顺实承认曾与青瓦台前附属秘书郑虎成共用电子邮件,审阅并修改过朴槿惠的演讲稿。崔顺实还承认,曾为帮总统办私事而出入青瓦台,具体隐私不便透露。她表示,从总统那里收到了自己

为其垫资的“服装费”,但她否认和朴槿惠有共同的经济利益。

当天下午,青瓦台前政策调整首席秘书安钟范作为证人出庭,全面承认此前对朴槿惠的指控。他坦白,在朴槿惠与三星副会长李在镕单独会面前准备的面谈内容中,提到在总统任内解决三星经营权的继承人

问题。

安钟范承认,在2015年8月13日韩国政府为庆祝光复70周年实施大赦期间,他接到朴槿惠指示,赦免因涉嫌挪用公款获刑的SK集团会长崔泰源,并根据朴槿惠的意思提前将赦免结果告知SK集团。SK方面在大赦当天给安钟范回短信表示感谢。

安钟范还坦白,朴槿惠曾具体指示,要求现代汽车对Mir财团和K体育财团各出资30亿韩元(约合1700万元人民币),指示希杰公司对两财团同样各出资30亿韩元。安钟范表示,去年10月舆论曝出崔顺实“亲信干政”事件时,他曾建议朴槿惠承认相关事实,但朴槿惠没有采纳。

韩国国会去年12月9日通过针对总统朴槿惠的弹劾动议案,宪法法院按相关程序需在180天之内做出最终裁决。不过,由于韩国民众目前要求朴槿惠立即去职的声音依然高涨,宪法法院院长朴汉彻1月2日在新年工作启动仪式上暗示,法院将加快审理进程。

(据新华社报道)



## CIA局长给特朗普“上课”：注意言辞！

即将卸任的美国中央情报局(CIA)局长约翰·布伦南15日接受美国媒体采访,对候任总统唐纳德·特朗普近期针对美国情报部门的一些言论表达不满,呼吁特朗普在发表即兴言论时多加注意,因为他代表的是美国。



布伦南：特朗普，你说话要注意啊！（设计对白）

特朗普经常口无遮拦

### 难忍被比纳粹

特朗普与美国情报部门的矛盾由来已久,这种相互不信任感在媒体曝光俄罗斯可能掌握特朗普“黑料”的情报报告后更加严重。在11日举行的记者会上,特朗普公开指责情报部门刻意向媒体泄露假新闻,称这是美国情报部门的耻辱,“纳粹德国才会做这样的事”。

布伦南接受福克斯新闻频道专访时说,候任总统公开表示对自己国家的情报部门丧失信心,会给外界传递错误信号。“让我感到愤怒的是,把情报部门和纳粹德国相对比。”布伦南说,“我对此非常愤怒,特朗普先生没有任何根据指责情报部门泄露已经可以被外界得知的信息。”

布伦南对特朗普通过微博

客网站“推特”发表即兴留言的做法颇有微词,建议他正式上任后需要注意自己的言辞。“我认为,特朗普先生在公开场合的表态方面必须非常克制……即兴发言无助于保护国家安全利益。”布伦南说,“几天后,他会成为最具权力的人物,必须意识到自己的言论会产生影响。他有机会为国家安全做一些事情,而不是说说和发发‘推特’……他不只是代表特朗普,更代表美国。”

### 提醒俄方威胁

根据美国媒体报道,美国情报部门先前向特朗普汇报俄罗斯涉嫌通过网络攻击干预美国总统选举的情况时,曾提醒他防范俄罗斯,因为对方据信掌握他的“黑料”。虽然特朗普

痛斥有关“黑料”的情报“虚假”,但美情报部门上报特朗普和现任总统贝拉克·奥巴马的做法加深了外界对情报可信度的关注。

对此,布伦南辩称,虽然尚难以核实真实性,但相关情报含有非常恶毒的说法,情报部门只是“确保候任总统本人知道这种说法在流传”。布伦南还以克里米亚、叙利亚问题和网络攻击等为例,提醒注意俄罗斯威胁,称特朗普还没有完全了解俄罗斯。

“特朗普先生必须知道,赦免俄罗斯过去几年各种行为的做法,是一条需要非常非常小心走的路。”布伦南说。

特朗普当天没有正面回应布伦南的言论,却继续通过“推特”发泄对情报部门的不满。晚些时候,特朗普在一条留言中称:“这是不是假新闻的泄密者?” (据新华社报道)

## 日本在押老人不愿离开监狱：管吃住有人帮助换尿布

央视消息 据法媒报道,早上6点45分起床,20分钟后吃早餐,8点抵达指定位置:对这位在押的八旬老人来说,这种日常生活一成不变,但却能够在稳定中体会到一丝安慰,而且他害怕有朝一日会离开自己的牢房。

“我不知道出去后生活会怎样。一旦到了外边,我要为身体状况和找钱花操心。”这位不愿透露姓名的老人说。他在东京郊区府中的一所监狱服刑,罪名是强奸未遂。他的情况并非个案:很多老头儿都是因为轻微罪行被关进监狱的。

报道称,2015年,在被警察逮捕或审问的人中有近20%的人年龄超过65岁,而在2000年这一比例只有5.8%。这一比例也反映了日本的人口构成,目前65岁以上老人占到了日本人口的逾1/4。

“监狱看守的工作越来越接近护理,这确实是个问题。”日本法务省官员西冈晋辅指出。在日本最大的监狱中心所在地府中,人们并不担心囚犯会越狱:看守主要的工作更有可能是给某些囚犯换尿布,或者帮他们洗澡。对于囚犯们来说,监狱生活很单调而且限制很多。然而,很多老年囚犯却更喜欢这种生活方式,这能给他们带来栖身之所、食物和医疗照顾,要比一个充满不可预料事情的外部世界更让他们踏实。

(芦龙军)

## 土耳其抓获夜总会枪击案枪手

新华社消息 据土耳其媒体17日报道,土警方16日夜在伊斯坦布尔抓获了新年夜袭击该市“雷纳”夜总会的枪手。报道说,警方在伊斯坦布尔厄森尤特区的一所公寓里将这名袭击者抓获,此人当时试图抵抗。公寓主人、一名吉尔吉斯斯坦公民和另外3名妇女也遭拘捕。

伊斯坦布尔“雷纳”夜总会1日凌晨发生枪击事件,造成39人丧生。土耳其警方此前已确认枪手是乌兹别克斯坦人阿卜杜勒卡迪尔·马沙里波夫。

(易爱军)

## 男子冰上摔瘫 狗狗为他暖身20小时

《都市快报》消息 住在美国密歇根北部的鲍勃大叔是一个农场主,64岁的他住在40英亩的农场里。跨年夜当晚,家里只有一条叫做凯尔西的5岁大金毛寻回犬陪他。晚上10点半,鲍勃走到屋外想拿柴火烧壁炉。当时气温零下4.4摄氏度,鲍勃觉得自己只是出去一小会

儿,所以只穿着拖鞋和睡衣。他在结冰的地上重重摔倒,脖子骨折,并且常年的椎间盘突出此时压迫了脊髓神经,导致全身瘫痪。

鲍勃躺在雪上大喊救命,凯尔西冲了出来,用头拱他,想扶他起来,无奈力气不够。之后,凯尔西做了一个让鲍勃很意外也很感动的事,

它趴在鲍勃身上,像一条“狗被子”一样,用全身的毛和体温为鲍勃取暖。

凯尔西从晚上狂吠到白天,希望有人能来帮忙。鲍勃的体温越来越低,意识渐渐变得模糊。凯尔西用爪子拍他,轻轻地咬他,努力让主人一直保持清醒。到摔倒后第二天的下午5点左右,鲍勃

终于昏睡了过去,凯尔西怎么拍打都无法将他拍醒。它开始呜咽,然后用比之前更大声、更凄凉的声音叫喊。终于,又过了一个半小时,前来鲍勃的农场收鸡蛋的邻居听到了凯尔西的叫声,发现了鲍勃,叫来救护车。医生说:“如果没有那条狗,我真的不觉得他还能活着。”(宗 合)

### ◎ 国际速读

●据美联社报道,17日,马航MH370乘客家属收到中马澳三国交通部长共同签署的一份声明,通报马航MH370水下搜寻行动正式结束。

●俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫16日表示,取消对俄制裁与削减核武器之间没有关联,俄不会主动与西方讨论取消制裁问题。